
 

 
 
 

Conseil de Sages 
VILLE DE VIOLAINES 

 
 

Page 1 sur 4 

 

Compte rendu de réunion du 20 Juillet 2023 

Etaient présents : Isabelle WNUCZEK (Adjointe au Maire), Elisabeth BLONDIN, Jean-Pierre GASNIER, Pascal 
CEUGNIEZ, Roger LE NIVET et Bernard VERLY. 

Absences excusées : Isabelle LOGEZ (déléguée au logement), Gisèle GAILLARD, Jean-Marie LEGRAND, et 
Jean-Claude REGNIEZ 

 

Ordre du jour 
 

1. Approbation du précédent compte rendu 
2. Organisation concernant la salle Cuvelier au Béguinage 
3. Retour sur la Réunion conjointe du Conseil Municipal des Jeunes et du conseil de Sages 
4. Retour des commissions 
5. Programmation de la semaine bleue 
6. Informations diverses. 

 
+++++++++++++++ 

  

 

1. Approbation du précédent compte rendu 

Le compte-rendu du 23 juin 2023 est approuvé à l’unanimité. 

 Rappel par Monsieur le Maire du rôle du conseil de sages suite aux différents 
évènements et démissions de membres du conseil. 

 Une relance par le biais de l’Echo et peut être des réseaux sociaux sera mise en place 
pour la recherche de 3 personnes intéressées pour faire partie du « conseil de sages ». 

 Les personnes intéressées prendront contact avec le président pour un rappel du rôle 
de notre conseil. 

2.  Organisation concernant la salle Cuvelier au Béguinage 

Les équipements concernant la salle multi activités sont en commande. 

La mise en place du mobilier de la salle Cuvelier est en cours. 

Animations à prévoir : jeux de société, concours de belote, une personne de la mairie va 
prendre en compte les différents besoins. 

La gestion de la salle est effectuée par les services de la mairie au profit du béguinage. 
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3. Retour de la réunion conjointe du conseil Municipal des Jeunes et du conseil de 

Sages 

Nous avons pu assister à la réunion du CMJ le 9 mai. 

Nous attendons toujours le point qui devait nous être envoyé pour suivre et 
participer aux avancements des actions proposées par les jeunes du CMJ. 

Les jeunes du conseil municipal et les sages se sont retrouvés pour souligner certains points 

comme : 

- Stationnement abusif, voire dangereux des voitures sur les trottoirs 

- Stationnement gênant, voire dangereux, en particulier près de l’école 

- Manque des passages piétons Place du général de Gaule côté pharmacie 

- Passages piétons mal éclairés 

Beaucoup d’enfants de la Grande Becque viennent à pied à l’école et ne se sentent pas en 

sécurité. 

Les enfants proposent de sensibiliser les adultes à la circulation sur les trottoirs par des 

actions ponctuelles devant l’école. 

Suite à la nouvelle élection du CMJ en début d’année scolaire 2023 - 2024, nous proposons 

de renouveler une réunion vers la fin octobre ou début novembre. 

4. Retour des commissions 

 . Thé dansant 1 fois par trimestre le dimanche après-midi 
 

3 devis sont réalisés et en cours de validation. 

Le premier rendez-vous pourrait intervenir en octobre 2023, un dimanche après midi 

 

Economies d’énergie, Information par Flyer  

Participants : Bernard, Jean-Pierre 
Le premier flyer doit paraitre dans l’écho de Septembre 
La commission propose des fiches présentant pour moitié : 

- Information sur les économies d’électricité, chauffage, … 
- Information sur les économies d’eau  

A programmer, l’ordre et les titres des flyers lors d’une prochaine réunion. Bernard nous a 
présenté différents flyers pouvant être intégrés à l’Echo 
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5. Programmation de la Semaine bleue (du 2 au 7 Octobre) 

 

 

LUNDI 02 SEANCE DE GYM DOUCE organisée par le 
CIASFPA 

14h00 – 16h30 

MARDI 03  CAFE CONCERT au Béguinage 
Dégustation de crêpes et boissons chaudes. 

14h30 – 17h00 

MERCREDI 04 Repas à la cantine scolaire 
 
Sortie culturel LOUVRE - LENS 
Expo permanente + expo animaux 
fantastiques. 
(3 bus sont réservés par la mairie) 

12h00 
 

Apres midi 

JEUDI 05 Grand QUIZZ en équipes. 14h00 – 16h30 

VENDREDI 06 Jeux intergénérationnels avec l’école. 
Pascal a effectué une demande auprès du 
musée de Steenwerck pour la location de jeux 
flamands. 
 
Soirée spectacle au profit d’Octobre Rose. 
Troupe retenue par le conseil de sages : 
« CLOU NEZ COMPAGNIE » 

Matinée 
 
 
 
 

20h00 

SAMEDI 07 Karaoké à l’EHPAD 
(organisation Isabelle LOGEZ) 

 

 
 

Les réservations concernant la salle des fêtes et le matériel nécessaire à la semaine 
bleue sont effectués par Isabelle WNUCZEK. 
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6. Informations diverses 

 
- Monsieur le maire a été sollicité par « le petit panier solidaire » qui aimerait travailler avec 
le conseil de Sages. Une rencontre avec le responsable est envisagée lors de la réunion du 
conseil en septembre. 
 
Les sages membres du comité environnement prendront en compte les différentes 
questions abordées lors de la dernière réunion et nous remonterons les résultats lors de 
notre prochaine réunion : 

- Nous rencontrons des difficultés par rapport à la gestion des ramassages de 
poubelles 
Le report de certains déchets de la poubelle grise vers la poubelle jaune fait que les 
poubelles grises sont beaucoup moins remplies au détriment de la poubelle jaune qui 
déborde. 
Ne pourrait-on pas inverser le nombre de passage poubelle grise (actuellement 
1f/semaine), poubelle jaune (1/ 15j : 15 habitants ont dû commander de plus grandes 
poubelles jaunes) ? 
De plus les poubelles vertes sont trop petites pour les grands terrains et la déchèterie, 
trop sollicitée, refuse quelquefois le dépôt des déchets. 
Nous sommes conscients qu’il faudra passer au meuching des pelouses et au broyage 

des végétaux ainsi qu’au compostage. Tous les particuliers ne pourront pas évoluer vers 
cela par manque de place. 

Ne pourrait-on pas mutualiser certains investissements ?  
Broyeur(s) municipal(aux) et composteurs partagés à différents emplacements de la 
commune par exemple ? 
Qu’en sera-t-il quand les poubelles vertes disparaitront ? Dépôts sauvages ? sociétés 
privées ? 

 
 

A mettre à l’ordre du jour de la prochaine réunion  
- Approbation du CR 
- Mise en place de la semaine Bleue 
- Retour de la commission environnement. 
- Informations et questions diverses 

 
 

La prochaine réunion du Conseil de sages est programmer le 22 septembre 2023 

Dans la nouvelle salle du béguinage 

 
 
 

Jean Pierre GASNIER 
Président Conseil de Sages 

Destinataires : 
Monsieur le Maire de VIOLAINES 
Membres du Conseil de Sages 
Madame WNUCZEK 
Madame LOGEZ 
Cellule Communication. 
(Pour diffusion) 


